



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

## 關於立法會何潤生議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局、環境保護局的意見，本局對立法會2024年4月24日第468/E354/VII/GPAL/2024號函轉來何潤生議員於2024年4月19日提出，行政長官辦公室於2024年4月25日收到之書面質詢，答覆如下：

為落實第十五屆全國運動會（以下簡稱“全運會”）澳門賽區的籌備及組織工作，第十五屆全國運動會澳門賽區組織委員會（以下簡稱“全運會澳區組委會”）在國家體育總局的統籌指導下，持續與廣東省、香港特別行政區的體育部門及相關部門聯繫，協調廣東賽區、香港賽區，以及澳門賽區的籌組工作。

“全運會澳區組委會”將按國家“簡約、安全、精彩”的辦賽要求，落實全運會澳門賽區承辦賽事項目的相關籌組工作。為貫徹綠色和可持續發展的辦賽理念，“全運會澳區組委會”在不新建場館的前提下，充分利用本澳現有的場館設施，包括體育局轄下的體育場館設施、高等院校及綜合度假休閒企業的場館設施；亦因應相關賽事項目的競賽標準和軟硬件要求，對相關場館設施及設備進行必要的優化及升級，以提升現有場館設施的綜合性能，並為相關場館日後的使用創設有利條件。同時，“全運會澳區組委會”在辦賽時，亦會參照《大型活動的減廢指引》及其他相關指引，以在籌備階段、活動期間及後續工作等不同環節加入環保元素推動碳中和理念。

此外，為讓觀眾有更佳的線上線下視聽體驗，“全運會澳區組委會”現正就有關賽事直播的技術指標、信號傳輸等技術要求與其他賽區進行商討及協調，並逐步落實開展直播/轉播、新媒體等線上線下傳播的籌備工作。

“全運會”澳門賽區的賽事將匯集全國頂尖知名運動員參與，屆時將可藉體育盛事結合明星運動員效應吸引各地旅客來澳觀賽及遊覽。旅遊局會在



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

官方宣傳平台、社交媒體，以及透過合作單位的各種渠道進行宣傳；同時，將配合在本澳承辦的各項賽事，製作觀賽及交通攻略，以及向旅客推介周邊景點及不同美食，推動“旅遊+體育”的聯動效應。

第十五屆“全運會”是澳門首次參與承辦的全國大型綜合體育盛事。透過落實相關賽事的籌備及組織工作，有助推動本澳體育事業朝專業化方向發展，大力推廣全民健身運動，並為體育產業及關聯行業發展創設有利平台，助力建設“體育之城”；同時，亦有助豐富澳門“世界旅遊休閒中心”的內涵，為推進澳門“1+4”經濟適度多元發展注入動能。

局長  
潘永權